

着眼“更快更高更强”

嘉善工会倾力打造高质量发展技能人才方阵

本报讯 记者阮向民报道 比脑力、赛创意、秀技艺。日前,长三角三省一市工业机器人虚拟仿真职工职业技能竞赛在嘉善县举行。科技感满满的竞赛现场,智能化利器的熟练应用,尽显产业工人的时代风采。

嘉善是浙江全面接轨上海的“桥头堡”,2019年纳入长三角生态绿色一体化发展示范区,2022年获批成为全国唯一的县域高质量发展示范点。在“双示范”机遇叠加之下,嘉善发展动力和活力越来越强劲,人工智能、机器人等高新技术产业发展迅猛,对专业技能人

才需求越来越大。

“近年来,我们聚焦嘉善县现代产业体系,不断创新技能人才培养体制机制和模式,全力打造适应嘉善产业高质量发展的技能人才方阵。”嘉善县总工会党组书记、主席杨智浩介绍说,在技能人才培育理念上,嘉善工会创新思路,紧扣“更快更高更强”三个关键点:对标产业发展,匹配度更高;推动成果转化,时效性更快;引领技能成长,内驱力更强。

据悉,嘉善县已经连续15年举办职工技能运动会,在县、镇、企多级工会组织的携手推动下,逐步构筑起横向联动、纵

向牵引、分级实施、层层选拔的全链条职工职业技能大赛体系。近五年,全县累计举办202场省、市、县、镇四级职业技能竞赛,超过5万人次职工参与其中,3500多名职工通过竞赛获得技能等级证书、职业资格证书,全县广大职工的技能水平持续提升,技能人才队伍不断壮大。目前,全县技能人才总量超过13.42万人,高技能人才超过4.4万人。

为提升技能人才培育与当地产业发展的匹配度,嘉善县总工会实施量身定制“一镇一业”技能提升计划,各镇、开发区(街道)总工会围绕镇域支柱

产业、特色产业、新兴产业发展趋势,积极建设培训、实训基地,切实加大专业技能人才培养力度,打造技能人才集群。该县姚庄镇总工会依托镇工匠学校,重点培育精密机械类技能人才,近三年来已累计开办技能培训37期,500余名职工技能等级得以提升。

立足技能培训、技能竞赛,加快创新成果转化,是嘉善工会推动技能人才队伍建设的一个鲜明导向。新能源新材料是嘉善县重点发展的现代产业,兰钧新能源科技有限公司工会聚焦新技术、新工艺、新材料应用,鼓励一线团队以劳动和技

能竞赛为载体推动技术创新,形成十项创新技术,在加速成果转化中推动企业高质量发展。

职工成长成才,关键是有足够的内驱力,让职工真正意识到只有技术技能“加持”,才能更好地实现自身价值,以技致富、以技报国。嘉善县总工会大力实施产业工人提薪计划,推动企业与职工围绕“创新创造类成果奖励、技术技能类津补贴、荣誉类专项奖励”等开展集体协商,签订《“能级工资”专项集体合同》,6万余名职工享受以技提薪带来的成长红利。

宣讲进工地 关爱惠工友

本报讯 记者金钧胤摄影报道 近日,由省建设建材工会主办,中建三局集团(浙江)有限公司工会承办的“送宣讲进工地 送关爱惠民工”活动在杭州18号厂房(和达智谷)项目部举行。

活动现场,中建三局集团(浙江)有限公司宣讲员向

现场600多名工友宣讲了党的二十大精神和中国工会十八大精神,鼓励工友们大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励工友们奋进新征程,建功新时代。宣讲活动后,工会还在工地上开展了送法律服务、送健康义诊和免费理发服务等便民利民的志愿服务。

▶ 医护人员为建筑工人测量血压。



留住青年人才 续写“余村故事”

安吉余村全球合伙人联合会唱响服务创业青年之歌



余村全球合伙人参加社群活动。

记者寿慧桢报道 今年5月,安吉成立余村全球合伙人联合会,来余村创业的青年找到了组织,有了依靠。在“娘家人”的助力下,工会会员乐享休闲时光、接受精准帮扶,为“余村故事”续写新篇章。

余村全球合伙人找到“娘家”

近日,第二届ECI国际绿色乡村(中国·余村)创新论坛

暨2023余村梦想大会在安吉县天荒坪镇余村举行。小村办起大盛会,在国际舞台上向世界讲余村乡村的创新故事已不是首次。作为“绿水青山就是金山银山”理念诞生地,余村一直在聚光灯下,平均每天能迎来3000名游客。自带流量的安吉,如何进一步整合资源,布局更多新产业新业态?

余村将目光聚焦在有梦

想、有活力的青年人才身上。乡村是逆城市化潮流下的创业沃土,人才是乡村振兴的第一动力。去年7月,“余村全球合伙人计划”应运而生,通过整合大余村范围内的10万平方米创业空间、2万余平方米厂房等资源,邀请全球英才来乡村创业筑梦。大余村内,青春涌动,在这个“梦想之地”,美景和远方触手可及,一批富有创造力的青年成了村里的带头人。截至目前,已有58个项目落地,引进1000余名新青年,吸引192名年轻人返乡创业。

天荒坪镇总工会主席叶向荣介绍,“为让这些远道而来的合伙人能感受‘娘家’的温暖,让他们有组织有依靠,今年5月,在安吉县总工会的指导下,我们成立了余村全球合伙人联合会,为合伙人提供全方位的服务。”

精准服务搭建“桥梁”

在工作中,余村全球合伙人联合会积极发挥“桥梁”作

用。俞佳慧是一名回乡创业青年,在余村开展农场项目,她说,“在农业领域,我是一个‘小白’。幸好有经验丰富的张赟老师指导,帮我解决了很多品牌营销和农业技术上的问题。”80后张赟是最早入驻余村的合伙人之一,去年8月,他瞄准生态农业赛道,带着团队来到余村,专注高品质生态好米的开发。

“我们充分发挥余村全球合伙人的作用,将他们进行精准匹配,让成熟团队为初创团队提供指导、培训。同时,还会定期邀请各地专业青创导师为合伙人开展大咖讲坛,做好创业服务工作。”余村全球合伙人联合会主席丁文文说。

青山绿水间,青年人创业梦想正扬帆起航,工会正唱响服务之歌。目前,天荒坪镇总工会准备在当地的政务服务四季便利店开设一个余村全球合伙人联合会的服务点,合伙人有任何问题都可前来咨询,服务点将为他们提供一站式服

务。

为业余生活增色添彩

近日,余村全球合伙人联合会开展以“第二届梦想大会”为主题的余村夜话社群活动,余村全球合伙人围坐在一起畅所欲言。

“每周都会开展社群活动,除了夜话社群外,我们还有音乐、飞盘等15个社群,为工会会员提供丰富多彩的业余生活。”丁文文说。

数字化游民项目“OKKA 乡野骑行社”为余村带来不一样的乡村运动风潮。骑行社主人小卓被余村良好的公路骑行硬件基础及自然环境吸引,开了这家骑行俱乐部概念店。接下来,OKKA 将致力于让年轻人体验乡村骑行的惬意,为余村全球合伙人联合会会员、周边城市人群等提供休闲好去处。

下一步,余村计划成立余村青年人才社区青年集联合会,为更多创业青年提供服务,助力乡村振兴。

上虞水处理:“三大”聚焦提质效

绍兴市上虞区水处理公司紧紧围绕“达标处理,稳定运行”工作基调,聚焦“三大”重点,持续挖掘提质增效新潜力,着力推动企业高质量发展。

一是聚焦达标排放,狠抓经营减排。1~10月份累计处理污水5960.57万吨,同比上升1.95%,污水处理率100%,历次水质监测达标率保持100%;1~10月份累计主营业务收入同比增加1543万元,增加8.72%。

二是聚焦攻坚克难,推进重点项目。省“六个千亿”产业投资工程,区“五个一批”重大项目已取得排污许可证,主要设备已完成通电及单机调试,中控机房及大屏设备完成安装并上线开机测试,加快推进设备联调及河水负荷调试等。

三是聚焦降本增效,持续技改创新。成立降本增效工作小组,制定工作方案,持续推进中性芬顿工艺、药剂选型、碳源投加技改、芬顿减泥试验工作,1~10月同期节约药剂成本1100余万元,通过直购电、回用水技改等降低能耗成本约160万元;将原一期工程污泥浓缩池改造为异地扩建项目污泥接

俞剑波

张雪梅:不甘平庸的保险人

一头利落短发,身着干练西装,张雪梅由内而外透露出的专业和自信,让她无论走到哪里都自带气场,散发着迷人的魅力。

“不甘于平庸”是这位优秀保险代理人的生活信条。也是这一信念让她在1997年大学毕业后毅然只身前往深圳,与中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)结缘,从此开启了寿险营销生涯。

专注寿险营销事业26年,张雪梅累计为5000余名客户家庭提供专业的金融保险服务。从“零资源”保险新人到“全能型”理财专家,一名“不甘于平庸”的保险人奋斗图景呈现在众人面前。

“好的服务一定是站在专业的

立场给予客户客观的建议。”她站在客户角度,到客户家中进行保单整理服务,与客户一起参加沙龙活动,帮助其剖析家庭财务管理状况并给出专业建议。这种“以客户为中心”的服务理念,也让张雪梅获得了客户们长期的信任与支持。

除保险代理人的身份之外,张雪梅还是当地有名的“大众财商教育专家”和“公益教育品牌主理人”。

自2009年起,她开设“张雪梅财商公益课堂”,至今共举办近300期免费讲座。2010年,张雪梅创建了自己的公益教育品牌——“春风图书馆”。现如今,400多所“春风图书馆”已在全国各地推广运营。

余杭仁和街道总工会 举办基层工会主席培训班

为进一步提升广大工会干部素质能力,11月16日至17日,杭州市余杭区仁和街道总工会举办了基层工会主席培训班。街道总工会班子成员、各村社联合工会主席、各企业工会主席和新业态联合工会主席参加培训。

培训要求参训人员通过学习,掌握工会工作新知识新方法,以用心、留心、用心,当好职工“娘家人”。

培训特邀省总干校教授张坚民、浙大特聘教授、高级企业培训师窦令成,分别就产改推进和管理沟通工作进行讲解。

其间,培训班成员还前往安吉余村开展现场研学,深刻感悟“两山”理念,实地感受“绿水青山”创新发展之路。

汪莉

激发劳模企业家的责任担当

省劳模协会举办沙龙活动

本报讯 通讯员聂婷报道 目前,省劳动模范协会第二次沙龙活动在杭州举行。省劳模协会会长厉志海、会长冯亚丽出席活动,常务副会长杨伟主持活动。

本次沙龙活动以“当前经济背景下,劳模企业家的责任和担当”为主题,邀请省经信厅二级巡视员、高级经济师贾帆联作主题宣讲,他围绕如何看待当前我国的经济形势、当前经济运行的“形”与“势”,影响当前经济运行的主要因素、当前企业投资重点及注意事项等话题展开宣讲,最后,还从政府层面、企业层面等方面为在场观众提出几点相关政策建议,“企业家要勇做共同富裕的领路人,作为‘先富起来’的代表,企业家有责任把企业建成与员工分享企业发展成果的平台、员工事业和人生幸福的平台。”他说。

温州银行原董事长邢增福,浙江尖峰集团股份有限公司董事长蒋晓萌,浙江浙能华光潭水力发电有限公司董事长李根银,嘉兴市绿江葡萄专业合作社理

事长、高级农艺师朱屹峰等7名劳模企业家围绕主题作重点发言。参加活动的30余名劳模企业代表和各地市劳模协会会长围绕活动主题积极互动交流。“只有积极承担社会责任的企业,才是最具竞争力和生命力的企业。只追求利润,不算真正的企业家。”在交流讨论中,蒋晓萌说出自己对企业家责任和情怀的认识,他认为一个真正的企业家,其职责不仅仅是追求经济利益,还要始终怀有强烈的社会责任感和家国情怀,要勇于承担社会责任,劳模企业家更应当为社会和谐稳定作出贡献。

本次活动从国际、国内形势出发,深入剖析当前我国的经济发展趋势,对劳模企业家提出了助力助推经济高质量发展的要求,明确劳模企业在持续发展、稳定企业、社会公益事业等方面的担当和责任。通过举办本次沙龙活动,让劳模企业家认识到当前经济形势,劳模企业在经济发展中的责任与担当,鼓励劳模企业家为助推高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

因“爱”而生 “驿”路同行

杭州市金融工会 打造35个“爱心驿家”

本报讯 通讯员杨晓红报道 累了歇个脚、渴了喝口水、电瓶没电了及时换上……位于杭州市保俶路的杭州银行保俶支行倾力打造“爱心驿家”,如今已成为包括外卖小哥、环卫工人等在内的户外劳动者的“家”。这样的“家”,在杭州市金融工会的推动下,全市已有35个。

“我们的网点邻街,人流量比较大,为此从2017年开始,我们积极推动‘爱心驿家’建设工作,目前已35个。”杭州市金融工会相关负责人介绍,近年来,阵地不断升级、服务内容不断拓展,由“爱心网点”到“爱心驿家”,从“最美工会户外劳动者服务站点”,从“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”基础服务到以百佳网点为标准,使网点的营业大厅从传统的单一

业务办理场所向集经济、文化、休闲等多功能一体化场景转变。以杭州银行保俶支行“爱心驿家”为例,除了基本的设施设备,还建有电车充电桩、换电柜。今年以来,杭州市金融工会制作了《杭州市金融系统市级爱心驿站网点图》,将已建的35家市级“爱心驿家”纳入长效管理,并对新建“爱心驿家”设置免费爱心车位和电动车充电设施等方面提出要求,满足网约车司机、快递小哥等新就业形态劳动者的个性化需求。

据介绍,目前35个“爱心驿家”中有5个被评为“最美工会户外劳动者服务站点”。

下一步,杭州市金融工会将进一步规范工作,持续提升服务针对性和实效性,以“爱心驿家”为载体,助推户外劳动者共建共享美好生活。

工会“小灵通”

衢江劳模协会成立

本报讯 通讯员徐晓庆、王秋月报道 日前,衢江区劳动模范协会成立大会暨第一次会员代表大会召开。

大会听取了衢江区劳动模范协会筹备工作情况报告,审议通过了《衢江区劳动模范协会章程(草案)》和《衢江区劳动模范协会财务管理办法及会员会费收取标准(草案)》,选举出衢江区劳动模范协会第一届理事会理事13名。经过衢江区劳动模范协会第一届理事会第一次全体会议选举,共选举出理事会会长1名,副会长6名,秘书长1名。

衢江区劳动模范协会成立后,将深入贯彻党的二十大精神、中国工会十八大精神,更好地发挥劳动模范的榜样作用,团结引领广大职工奋进新征程,建功新时代,为奋力续写“八八战略”衢江实践新篇章贡献劳模力量。

拍卖公告

浙江国际商品拍卖中心有限公司受有关单位委托于2023年12月4日14时在杭州市平海路58号平海旺角1101室公开拍卖以下拍品:

一、标的物:建德市新安江街道新安路78号房屋,出租建筑面积约46.33平方米三年半租期(不得从事餐饮行业),起拍价:11万元/年,参拍保证金:1万元。

二、展示、咨询及报名:即日起至2023年12月4日14时(节假日除外)接受咨询,勘察标的并提供相关资料。参拍保证金须在2023年12月4日12时前到账,有效保证金账户(浙江国际商品拍卖中心有限公司)开户行:建设银行杭州市高新支行;账号:3300 1616 7350 5001 3345。

三、咨询报名地址:杭州市平海路58号平海旺角1106室。

四、联系方式:0571-87083931 13805711497吴先生。

长兴永信进出口有限公司遗失由深圳市泰博国际货运代理有限公司签发的海运提单(Fedex: 785794345667)正本一套(每套三正三副):提单号:

SZX231000991,正本号:1103511,柜号:

TGBU8545358,航名船次: OOCL ZEE-BRUGGE 001W, 提单签发日期:

14-Oct-2023,声明作废。

拍卖公告

受委托本公司将于2023年12月5日9:30至11:00(延时除外)在诚拍网网络拍卖平台进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:

位于淳安县千岛湖镇深渡村办公楼3-4层,房屋面积134.74m²,租赁期限一年,年租金起拍价18360元,拍卖保证金3500元,租期履约保证金2500元。

①拍卖标的的起拍价、保留价、成交价均不含租金,租金按季收取。

②标的的租用禁止用于餐饮、娱乐,必须符合卫生、环保、安全消防国家或行业的相关规定。

③拍卖方式:网络竞价拍卖方式,至少一人报名且出价,满足成交条件,方可成交。

④报名方式:竞买人在“诚拍网”拍卖平台上注册,实名认证并进行报名。

⑤保证金:保证金不接受代付和垫资,申请垫资,冻结保证金。

五、联系电话:1360567581,详情请关注诚拍网(www.chengpaw.com)拍卖专场。

浙江金诚拍卖有限公司

2023年11月27日